



纠“四风”在行动

违规收卫生费人员已被辞退

济南城管局将专项整治环卫收费

本报10月31日讯(记者 刘雅菲 陈伟 实习生 朱文敏)

本报10月31日C02版报道了山大路有环卫工违规收取卫生费一事,经历下区城管局查实,该名环卫工人确实存在违规收费的情况,目前已被辞退,环卫所收费人员是否存在违规行为也正在调查中,一经查实,将会严肃处理。此外,济南城管局将开展环卫收费专项整治活动,及时纠正不规范

行为和查处乱收费行为。

10月31日,本报C02版报道了山大路上有环卫工私自向店铺收取卫生费,交费金额从20元到50元不等,还可以讲价,交费后不出具任何单据。且这名环卫工保证只要交给她钱,环卫所就肯定不会再收。而环卫所的工作人员表示交给环卫工也行,但需要说一声,做个记录。

针对本报的报道,济南市城

管局立即责成历下区城管局现场调查核实,按规定严肃处理。因为存在私自收费行为,违规环卫工已被辞退,环卫所收费人员是否存在违规行为正在调查中,一经查实,将会严肃处理。

而围绕规范基层环卫收费问题,济南市城管局将在全市各区、各街道办事处开展环卫收费专项调研督查活动,重点调查了解基层环卫收费现状情况,存在

的突出问题和相应的对策措施,进一步强化收费日常管理,建立完善管理机制,设立监督电话,广泛征集沿街商铺和市民群众意见,进一步公开基层环卫收费依据和标准,接受社会各界监督,及时纠正不规范行为和查处乱收费行为。

据了解,目前济南市向店铺收取环境卫生费执行的是济价费字〔1997〕103号和济价费字〔1998〕129号文件的有关规定。执收单位在收费时必须出具收费文件,明确收费的项目及标准,并且必须使用财政部门统一制定的票据。在核定垃圾量时应按照济环卫发〔2000〕55号文件规定执行。

店铺应按照标准及时足额向所在辖区环卫所缴纳环境卫生费。环卫工无权直接向店铺收取环境卫生费。

延伸调查

收多收少难掌握,滋生乱收费

本报10月31日C02版报道了山大路私自收沿街店铺的卫生费的事情。环卫工私自收取卫生费现象为什么会产生?卫生费的收取现状如何?这项收费又是如何管理的?记者进行了延伸调查。

本报记者 刘雅菲 实习生 朱文敏

无强制措施,交费率低

“不管交不交卫生费,我们都得给打扫卫生,这些店每天扔出来的垃圾,一会儿就得清理一趟。”10月31日上午,经十路上一位环卫工对记者说,除了打扫街道,路旁店铺每天扔出来的垃圾也给他增加了很大的工作量,“要是不给他们打扫,就得罚我们的钱。”

“我没交过卫生费。门口的大街本来不就应该是环卫工打扫吗?我店里的垃圾我每天关门的时候都自己收拾好带走,扔到我家那边的垃圾箱去,也用不着他们给我打扫,我为什么要交卫生费?”王女士在山大路上开了一家小店,对于卫生

费,她觉得自己不应该交。在记者采访的过程中,不少店主都有王女士一样的想法。

“现在整个历下的交费率都不是很高,山大路那边更低。”历下区城管局一位相关负责人对记者介绍说,“因为我们实行的是先服务、后收费,为了城市的清洁,即便是不交卫生费,我们也要给这些店铺打扫卫生,而且也没有什么措施强制这些店铺交费,只能靠自觉了。”

据这位负责人介绍,环卫所会将所收卫生费上交给区财政局,而后财政局会下拨到各街道办,再由各街道办给辖区内外环卫工发放工资。

收费有标准,落实却不易

据了解,济南市店铺的卫生费收取应严格按照《关于确定济南市城市环境卫生收费标准的通知》(济价费字〔1997〕103号)和《关于确定济南市城市生活垃圾袋装化收集收费标准的通知》(济价费字〔1998〕129号)这两个文件,其中对于经营性门头房的卫生

费包括三部分:一是门前责任区委托清扫服务费,每月每平方米0.2元;二是生活垃圾处理费,按照每立方米21元的标准收取,其中包括15元的生活废弃物委托代运服务费和6元的生活废弃物处理费;三是每月15元的垃圾袋装收集服务费。



沿街店铺门前区域属于该店铺的责任卫生区,各店铺应该根据门前面积和店铺性质,按规定向环卫所交纳卫生费。

本报记者 刘雅菲 摄

环卫部门一般按照《关于印发垃圾收费定量核算标准的通知》(济环卫发〔2000〕55号)文件,制定测算商铺卫生费收取金额的指导性方法。门前责任区为从店铺门口至马路中间的区域,确定好面积后,参照每月每平方米0.2元的标准收取;生活垃圾处理费的收取分为两类,一般经营门市部1—5人为计算基数单位,按日产垃圾0.025立方米计算,加工、服务业1—5人为计算基数单位,按日产垃圾0.05立方米计算,各依次累加,按每立方米21元标准收取;15元垃圾袋装服务费则根据是否上门服务来确定是否收取。这三部分费用相加所

得,即为商户每月应交卫生费金额。

“这个标准是硬标准,但是执行起来有困难,比如说一个小饭店,按照里面桌子数,算出一顿饭能有10个人来吃,以此来计算卫生费,但实际上这个店的生意不好,一顿饭只有5个人,这种情况下一般就会降一降,没法严格按照标准来收取。这样环卫所也不知道实际上收了多少,只能靠收费员自己来汇报收费数目,财政局也没有办法知道一个月环卫所到底应该上交多少钱,我觉得这是我们收费管理上的一个很大的漏洞。”采访中,一位环卫所的工作人员告诉记者。

律师建议

收支两条线 可交到银行

关于如何解决收取卫生费过程中出现的各种问题,济南市人大代表、鹏飞律师事务所主任律师傅强建议,首先要对环卫工加强教育;其次应该建立健全管理制度,在收费的问题上最好能做到收支两条线,就像交警的收费办法一样,环卫所只负责计算收费标准,开具收费单据,卫生费可上交到银行等第三方机构;还应该由多部门联合起来,制定相关的管理办法,强制店铺及时、足额交纳环境卫生费。



沿街商铺的各种垃圾,经环卫人员清扫代收后转运到垃圾中转站。
见习记者 王皇 摄

SUNING 苏宁

联想YOGA平板 自由无度

三模式·18小时

重新定义平板



新一代多模式平板电脑



11月1日 苏宁独家首发

Suning 苏宁 Suning.com
苏宁易购
云苏宁 购无界

苏宁首秀
SNSHOW

NEW

NEW